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Αξιότιµε Κύριε Υπουργέ,   

Με την ανακοίνωσή σας της 1ης Φεβρουαρίου 2012, θέσατε οριστικό τέλος στη συζήτηση για την 

αναπροσαρµογή των τιµών αποζηµίωσης της αιολικής ενέργειας.  

Η θετική αυτή, ρητή απόκρισή σας στις παρεµβάσεις του κλάδου, αποτελεί προϋπόθεση για να 

αντιστραφεί το µεγάλο κλίµα αβεβαιότητας που είχε διαµορφωθεί κατά το τελευταίο διάστηµα. Το 

κλίµα αυτό θα ανατραπεί πλήρως µέσω της έντασης της δηµόσιας παρουσίας της πολιτικής ηγεσίας 

του Υπουργείου για το ζήτηµα αυτό και, φυσικά, µέσω των δράσεων και πολιτικών πρωτοβουλιών 

του Υπουργείου και της Κυβέρνησης γενικά. 

Στην κατεύθυνση αυτή, φρονούµε ότι το ΥΠΕΚΑ οφείλει να κινηθεί τάχιστα προς συγκεκριµένα 

µέτρα: 

1) Να αποσαφηνίσει το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης των έκτακτων µέτρων για την ενίσχυση του 

λογαριασµού Α.Π.Ε., σύµφωνα µε τις προτάσεις της ΡΑΕ και την δήλωσή σας (επιβολή 

έκτακτου τέλους στη λιγνιτική ηλεκτροπαραγωγή,  διάθεση ∆ικαιωµάτων Εκποµπών Αερίων 

θερµοκηπίου 10 εκ. τόνων κατά το έτος 2012, ενεργοποίηση της διάταξης του 

ν.3851/2010 για αξιοποίηση µέρους των εσόδων από το τέλος υπέρ της ΕΡΤ). 

2) Να αλλάξει τον τρόπο υπολογισµού του λεγόµενου Ειδικού Τέλους Α.Π.Ε., ώστε να 

συγκρίνεται η τιµή που λαµβάνουν οι Α.Π.Ε. µε το πλήρες αποφευγόµενο κόστος της 

συµβατικής ηλεκτροπαραγωγής που υποκαθίσταται από τις Α.Π.Ε., σύµφωνα µε τις προτάσεις 

του κλάδου. Έτσι, θα αρθεί η ανακριβής πληροφόρηση που λαµβάνει ο καταναλωτής και θα 

πάψει η επιδότηση του κόστους εµπορίας ηλεκτρικής ενέργειας από το Τέλος Α.Π.Ε. 
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3) Να µετονοµάσει το λεγόµενο Ειδικό Τέλος Α.Π.Ε. Υπενθυµίζεται ότι το Τέλος αυτό δεν έχει 

σχέση µε τις Α.Π.Ε. αφού δεν απεικονίζει το δήθεν πρόσθετο κόστος των Α.Π.Ε. ούτε το 

κόστος για καθαρότερη ενέργεια. Αντιθέτως, επιδοτεί το κόστος των ορυκτών καυσίµων. 

Εποµένως, επιτρέψτε µας να σηµειώσουµε ότι, το σχετικό χωρίο της ανακοίνωσης του 

Υπουργείου της 1.2.2012 δεν ανταποκρίνεται στην πραγµατικότητα.  

4) Να ενισχυθούν τα αιολικά πάρκα που µε το σηµερινό ύψος και τρόπο τιµολόγησης δεν είναι 

βιώσιµα. Τέτοια είναι: 

• τα αιολικά πάρκα σε περιοχές µε χαµηλό αιολικό δυναµικό, τα οποία µε µια µικρή αύξηση 

της βασικής τιµής µπορεί να υλοποιηθούν και να προσφέρουν άµεσα φτηνή πράσινη 

ενέργεια από περιοχές χωρίς κορεσµό δικτύων και χωρίς υπερσυσσώρευση αιτήσεων, 

• τα θαλάσσια αιολικά πάρκα που έχουν εξαιρετικά υψηλή εθνική προστιθέµενη αξία, 

• τα υβριδικά αιολικά πάρκα που, ακόµα και αν καθορισθεί για κάθε συγκεκριµένο έργο από 

αυτά ελκυστική τιµή,  δεν µπορεί να χρηµατοδοτηθούν λόγω αυξηµένου ρίσκου στη 

µελλοντική τιµή αγοράς της παραγόµενης ενέργειας. 

Είναι επίσης πολύ ενθαρρυντική και σηµαντική η εξαγγελία σας για την ενίσχυση των µικρών 

ανεµογεννητριών. Οι µικρές ανεµογεννήτριες είναι µια αγορά που µπορεί να προσφέρει 

πολλαπλασιαστικά οφέλη µέσω της ανάπτυξης σηµαντικού εγχώριου κύκλου εργασιών σε όλο το 

εύρος της παραγωγικής αλυσίδας και µέσω της διεύρυνσης της συµµετοχής των πολιτών και των 

µικρών και µεσαίων εισοδηµατικών στρωµάτων στα οφέλη της αιολικής ενέργειας. 

Όµως, ανησυχούµε έντονα µε την ιδέα για σταδιακή µετάβαση στη δήλωση ετοιµότητας του έργου 

για ηλέκτριση για το «κλείδωµα» της εγγυηµένης τιµής. Η ιδέα αυτή οδηγεί στην ανάγκη 

χρηµατοδότησης και υλοποίησης των επενδύσεων χωρίς να είναι γνωστή η τιµή στην οποία θα 

πωλείται η ενέργεια. Υπό µια τέτοια αβεβαιότητα, η δανειοδότηση των επενδύσεων καθίσταται 

αδύνατη. Το πρόβληµα είναι ακόµα σηµαντικότερο για τα µεγάλα αιολικά πάρκα και γενικά τα 

ειδικά έργα Α.Π.Ε., που λόγω των ιδιαιτεροτήτων τους (π.χ. µεγάλες διασυνδέσεις κλπ.) έχουν 

πολύ µεγάλο χρόνο κατασκευής και άρα ακόµα µεγαλύτερη θεωρητική πιθανότητα αλλαγής της 

τιµής κατά την περίοδο µετά την συµφωνία χρηµατοδότησης µέχρι την έναρξη λειτουργίας. Έτσι, η 

αναφερόµενη ιδέα –αν εφαρµοσθεί- υπονοµεύει την εµπιστοσύνη των χρηµατοδοτουσών 

τραπεζών χωρίς κανένα όφελος για το λογαριασµό Α.Π.Ε., αφού µε την δήλωσή σας είναι σαφές 

ότι τα αιολικά πάρκα δεν διατρέχουν το ρίσκο αλλαγής της τιµής. 

Για όλα τα παραπάνω θέµατα – όπως φυσικά και για τα λοιπά διοικητικά και τεχνικά εµπόδια που 

καθυστερούν την ανάπτυξη – είµαστε στη διάθεση της δική σας, των συνεργατών σας και των 

υπηρεσιών του Υπουργείου. 

 

Με εκτίµηση, 

 

 

Παναγιώτης Παπασταµατίου 

Πρόεδρος ∆.Σ. 


